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STOSUNEK DO RZĄDU W MAJU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (144), 10-13 maja 2002, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1047).

CBOS

!"W maju postawy wobec rządu są zbliżone do zanotowanych

w  kwietniu. Nie zmieniła się liczba zwolenników gabinetu

Leszka Millera (31%), natomiast nieznacznie zmalała liczba

przeciwników (z 30% do 27%). Nieco zwiększył się (z 33%

do 37%) odsetek badanych deklarujących obojętność wobec

rządu.

!"W ciągu ostatniego miesiąca nie zmienił się stosunek

do premiera - zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Leszek

Miller (40%), nieznacznie przeważa nad niezadowoleniem

(36%).

!"W maju badani dokonywali też szczegółowej oceny działalności

rządu w dziesięciu dziedzinach. Najlepiej oceniana jest jego

aktywność w sferze polityki zagranicznej (łącznie 37% ocen

bardzo dobrych i dobrych, 32% dostatecznych), a także

kierowania państwem (odpowiednio: 28% i 45%) oraz

informowania obywateli o stanie kraju i pracy rządu (26%

i 40%). Stosunkowo dobrze oceniana jest działalność obecnego

gabinetu w takich dziedzinach, jak: polityka edukacyjna

(19% ocen dobrych i bardzo dobrych, 41% dostatecznych),

bezpieczeństwo obywateli (odpowiednio: 19% i 40%) oraz

gospodarka (13% i 51%). Najgorzej oceniane są działania rządu

w sferze polityki zdrowotnej (49% ocen niedostatecznych)

i opieki nad ludźmi najbardziej potrzebującymi pomocy

(55% ocen niedostatecznych).



W maju1 postawy wobec rządu są zbliżone do zanotowanych w kwietniu. Nie zmieniła

się liczba zwolenników gabinetu Leszka Millera (31%), natomiast nieznacznie zmalała liczba

przeciwników (z 30% do 27%). Nieco zwiększył się (z 33% do 37%) odsetek badanych

deklarujących obojętny stosunek do ekipy rządzącej.
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Tabela 1
Wskazania respondentów według terminów badań

Stosunek do rządu V VI VII VIII IX* XI XII I II III IV V
2001 2002

w procentach
Zwolennicy 21 20 16 15 18 50 36 36 36 30 31 31
Przeciwnicy 52 50 52 53 49 15 24 26 27 28 30 27
Obojętni 24 26 29 28 29 28 32 31 31 36 33 37

Trudno powiedzieć 4 4 3 4 4 7 8 7 6 7 7 5
* Do września 2001 roku wskazania dotyczą rządu Jerzego Buzka, a od listopada - rządu Leszka Millera

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (144) przeprowadzono w dniach 10-13 maja 2002 roku na liczącej
1047 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłej ludności Polski.
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Do zwolenników rządu częściej zaliczają się osoby lepiej wykształcone i - co się

z  tym wiąże - znajdujące się w lepszej sytuacji materialnej niż badani gorzej wykształceni

i mający gorsze warunki materialne. Na stosunek do rządu wpływa również wiek

respondentów - najmłodsi rzadziej niż pozostali są zwolennikami rządu, częściej natomiast

wyrażają wobec niego obojętność.

Większość osób o poglądach lewicowych to zwolennicy rządu Leszka Millera. Wśród

respondentów identyfikujących się z prawicą największą grupę stanowią przeciwnicy rządu,

a wśród badanych o poglądach centrowych - ci, którzy mają do niego stosunek obojętny.

Elektoraty ugrupowań tworzących koalicję rządzącą znacznie częściej niż pozostali

wyborcy popierają rząd. Interesujące jest jednak, że sympatycy SLD-UP oraz PSL wyraźnie

się różnią, jeżeli chodzi o stosunek do gabinetu rządowego. Wśród potencjalnych wyborców

SLD-UP zwolennicy rządu pozostają w wyraźnej większości, podczas gdy w elektoracie PSL

grupy osób popierających rząd i mających do niego stosunek obojętny są liczebnie zbliżone.

Wśród wyborców Samoobrony przeważa obojętność wobec rządu, natomiast odsetki

jego zwolenników i przeciwników są porównywalne. W elektoratach PiS, PO i LPR

najliczniejszą grupę stanowią przeciwnicy gabinetu rządowego.

Tabela 2
Stosunek do rządu

Elektoraty partii
i ugrupowań politycznych*

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno
powiedzieć

w procentach
SLD-UP 77 6 16 1
PSL 40 17 43 0
Samoobrona 28 30 40 2
PiS 23 55 22 0
PO RP 20 49 27 4
LPR 16 40 35 9
Niezdecydowani 27 20 38 15
Niegłosujący 15 30 48 7
* Określone na podstawie deklaracji, na kogo badany oddałby głos, gdyby wybory odbywały się w najbliższą
niedzielę
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Od kwietnia prawie nie zmieniły się oceny dotychczasowych wyników działalności

rządu. Opinii krytycznych (46%) jest więcej niż pozytywnych (31%), a blisko jedna czwarta

ankietowanych (23%) nie wyrobiła sobie zdania na ten temat.
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RYS. 2. OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU
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Tabela 3
Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera V VI VII VIII IX* XII I II III IV V
Leszka Millera od czasu objęcia 2001 2002
przezeń władzy? w procentach
Dobrze 21 21 18 17 18 38 35 37 31 33 31
Źle 69 66 74 69 67 26 31 35 39 45 46

Trudno powiedzieć 10 13 8 14 15 36 34 27 30 23 23
* Do września 2001 roku pytanie dotyczyło rządu Jerzego Buzka

Elektoraty partii rządzących w większości dobrze oceniają dotychczasowe wyniki

pracy rządu, a wyborcy ugrupowań opozycyjnych - źle. Większość potencjalnych wyborców

SLD-UP i PSL wyraża pozytywne opinie o wynikach działalności rządu, z tym że

w elektoracie SLD-UP przewaga ocen dobrych nad złymi jest wyraźniejsza. Co najmniej trzy

piąte wyborców Samoobrony, PiS, PO i LPR źle ocenia dotychczasową działalność rządu

Leszka Millera.
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Tabela 4

Elektoraty partii Oceny wyników działalności rządu
i ugrupowań politycznych* dobre złe Trudno powiedzieć

w procentach
SLD-UP 71 18 11
PSL 56 30 14
Samoobrona 32 60 8
PiS 21 60 19
PO RP 17 67 16
LPR 13 65 22
Niezdecydowani 33 36 31
Niegłosujący 17 53 30
* Określone na podstawie deklaracji, na kogo badany oddałby głos, gdyby wybory odbywały się w najbliższą
niedzielę

Bez zmian pozostały oceny polityki gospodarczej rządu - pesymiści, niedostrzegający

w działaniach tego gabinetu szansy na poprawę sytuacji gospodarczej (47%), ciągle

przeważają nad optymistami (34%).

Tabela 5
Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań
polityka obecnego rządu V VI VII VIII IX* XI XII I II III IV V
stwarza szanse poprawy 2001 2002
sytuacji gospodarczej? w procentach
Tak 13 14 11 10 11 51 38 39 41 32 33 34
Nie 79 75 80 79 74 24 39 38 39 46 47 47

Trudno powiedzieć 8 11 9 11 15 25 23 23 20 22 20 19
* Do września 2001 roku wskazania dotyczą rządu Jerzego Buzka, a od listopada - rządu Leszka Millera

Nie ma istotnych różnic w ocenach polityki gospodarczej rządu między mieszkańcami

miast i  wsi - w obu grupach pesymiści przeważają nad optymistami, z tym że wśród ludności

wiejskiej więcej jest osób, które nie potrafią zająć stanowiska w tej sprawie. Pewien wpływ na

opinie o polityce gospodarczej rządu ma natomiast sytuacja materialna badanych. Osoby

dobrze oceniające własne warunki materialne częściej niż niezadowolone z nich są skłonne

sądzić, że polityka obecnego rządu stwarza szanse poprawy sytuacji gospodarczej. Mężczyźni

wyraźnie częściej niż kobiety doceniają działania rządu w sferze gospodarki.
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Opinie o polityce gospodarczej rządu są silnie związane z bieżącymi nastrojami

społecznymi. Większość badanych dobrze oceniających rozwój sytuacji w kraju uważa,

że polityka rządu stwarza szanse poprawy stanu gospodarki. Natomiast ci, którzy twierdzą,

że sytuacja w Polsce zmierza w złym kierunku, w większości sądzą, iż polityka rządu nie

przyczyni się do poprawy sytuacji gospodarczej.

Tabela 6

Czy, ogólnie rzecz biorąc, sytuacja
w naszym kraju zmierza w dobrym

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szanse poprawy
sytuacji gospodarczej?

czy też w złym kierunku? Tak Nie Trudno powiedzieć
w procentach

W dobrym 63 27 10
W złym 25 56 19

W ciągu ostatniego miesiąca nie zmienił się stosunek do premiera - zadowolenie

z   tego, że na czele rządu stoi Leszek Miller (40%), nieznacznie przeważa nad

niezadowoleniem (36%).

Tabela 7
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) Wskazania respondentów według terminów badań
z tego, że na czele rządu stoi V VI VII VIII IX* XI XII I II III IV V
Leszek Miller? 2001 2002

w procentach
Tak 22 24 18 20 20 53 47 46 47 39 39 40
Nie 64 62 70 61 60 22 25 28 30 36 35 36

Trudno powiedzieć 14 14 12 19 20 25 28 26 23 25 26 24
* Do września 2001 roku pytanie dotyczyło Jerzego Buzka

Większość potencjalnych wyborców SLD-UP i PSL jest zadowolona z osoby

premiera, choć ponad jedna czwarta elektoratu PSL wyraża niezadowolenie z tego, że Leszek

Miller jest szefem rządu. Wyborcy Samoobrony są w tej sprawie podzieleni, natomiast

w  elektoratach pozostałych ugrupowań mających swoją reprezentację w parlamencie

przeważa niezadowolenie.
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Tabela 8

 Elektoraty partii Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Leszek Miller?
i ugrupowań politycznych* Tak Nie Trudno powiedzieć

w procentach
SLD-UP 77 12 11
PSL 64 29 7
Samoobrona 43 42 15
PO 30 56 14
LPR 17 60 23
PiS 16 67 17
Niezdecydowani 46 24 30
Niegłosujący 28 39 33
* Określone na podstawie deklaracji, na kogo badany oddałby głos, gdyby wybory odbywały się w najbliższą
niedzielę

OCENY RÓŻNYCH ASPEKTÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

W maju badani dokonywali też szczegółowej oceny działalności rządu w dziesięciu

dziedzinach - po raz pierwszy oceniali w ten sposób obecny gabinet. Najlepiej postrzegana

jest jego aktywność w sferze polityki zagranicznej (łącznie 37% ocen bardzo dobrych

i dobrych, 32% dostatecznych), a także kierowania państwem (odpowiednio: 28% i 45%) oraz

informowania obywateli o stanie kraju i pracy rządu (26% i 40%). Stosunkowo dobrze

oceniana jest działalność rządu w takich dziedzinach, jak: polityka edukacyjna (19% ocen

dobrych i bardzo dobrych, 41% dostatecznych), bezpieczeństwo obywateli (odpowiednio:

19% i 40%) oraz gospodarka (13% i 51%).

Gorzej postrzegane są: gospodarowanie pieniędzmi publicznymi (36% ocen

niedostatecznych) i polityka rolna (43% ocen niedostatecznych), natomiast najgorzej -

działania rządu w sferze polityki zdrowotnej (49% ocen niedostatecznych) i opieki nad ludźmi

najbardziej potrzebującymi pomocy (55% ocen niedostatecznych).

 Warto zwrócić uwagę na społeczne oceny rządu w dziedzinie zwalczania

przestępczości i zapewnienia bezpieczeństwa obywateli. Są one lepsze niż oceny, jakie

wystawiano poprzednim gabinetom - Jerzego Buzka i Włodzimierza Cimoszewicza.
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Tabela 9

Dziedziny Wskazania respondentów według terminów badań

działalności Ocena 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002
rządu VI X I IX I X II IX II XI

I
I VII VIII V

w procentach

Gospodarka Dobra 22 23 27 31 24 25 16 12 12 9 11 7 8 13
Dostateczna 46 50 42 45 33 48 49 44 46 41 48 42 37 51
Niedostateczna 13 14 14 11 17 15 27 38 37 40 34 45 47 24
Trudno powiedzieć 19 13 17 13 25 11 8 7 5 9 7 6 7 13

Kierowanie Dobra 30 31 36 40 30 33 24 17 17 15 18 13 13 28
państwem Dostateczna 38 42 38 36 32 42 45 43 45 44 47 45 43 45

Niedostateczna 11 11 9 9 11 10 21 31 31 30 26 35 34 16
Trudno powiedzieć 22 17 17 16 27 14 10 9 8 11 9 7 10 12

Właściwe Dobra 11 13 14 18 15 14 11 7 8 4 6 4 5 11
gospodarowanie Dostateczna 33 31 34 29 24 32 30 27 28 26 28 25 21 32
pieniędzmi Niedostateczna 27 32 27 25 29 28 40 53 55 56 55 62 60 36
publicznymi Trudno powiedzieć 29 24 25 28 32 26 19 13 9 14 11 9 14 21

Polityka Dobra 37 42 47 53 35 47 45 44 38 34 41 31 32 37
zagraniczna Dostateczna 28 27 24 20 25 23 27 27 35 35 32 37 34 32

Niedostateczna 7 7 7 4 7 7 10 13 14 14 11 17 16 12
Trudno powiedzieć 28 24 22 23 33 23 17 16 13 17 15 15 19 19

Polityka Dobra 11 11 12 14 10 6 3 4 5 3 4 3 3 9
rolna Dostateczna 31 31 33 27 23 25 16 16 21 19 21 23 20 29

Niedostateczna 31 35 30 38 31 52 74 74 68 68 65 66 66 43
Trudno powiedzieć 26 23 25 21 36 17 7 6 6 10 9 8 11 19

Opieka
nad ludźmi Dobra 13 11 13 16 18 10 8 5 6 4 6 5 8 6
najbardziej Dostateczna 31 29 35 32 27 30 23 22 22 20 25 24 23 27
potrzebującymi Niedostateczna 41 47 39 38 33 46 61 67 65 69 63 65 62 55
pomocy Trudno powiedzieć 15 13 13 15 23 14 8 7 6 7 6 5 7 12

Bezpieczeństwo Dobra 12 12 13 15 11 7 7 6 8 7 12 12 14 19
obywateli Dostateczna 29 28 30 30 23 26 29 28 27 29 33 35 33 40

Niedostateczna 47 50 47 44 47 57 58 61 62 58 49 47 47 31
Trudno powiedzieć 12 10 10 12 19 9 6 6 4 6 5 5 6 10

Szkolnictwo, Dobra 15 11 16 17 17 19 11 9 12 8 11 10 13 19
oświata Dostateczna 35 36 39 36 33 35 37 34 40 36 36 36 33 41

Niedostateczna 36 40 30 29 24 31 40 47 37 47 39 44 41 22
Trudno powiedzieć 14 13 14 17 26 14 13 11 11 9 13 10 13 18

Opieka Dobra 12 8 10 12 11 13 7 6 7 5 6 6 6 11
zdrowotna Dostateczna 33 29 32 33 31 37 27 24 28 24 30 25 26 32

Niedostateczna 44 55 46 44 36 41 59 64 61 66 59 65 63 49
Trudno powiedzieć 11 9 11 11 22 9 7 6 4 5 5 4 5 8

Polityka Dobra 26 25 27 31 26 28 19 15 16 13 18 11 11 26
informacyjna Dostateczna 35 37 35 31 34 37 38 34 41 39 40 37 38 40

Niedostateczna 20 20 17 16 16 18 29 37 32 33 29 39 33 19
Trudno powiedzieć 19 18 21 22 24 17 14 14 11 15 13 14 17 14
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#

# #

Analizując przedstawione dane warto zwrócić uwagę na dwie sprawy. Po pierwsze,

notowania rządu i premiera są relatywnie lepsze w elektoracie Samoobrony niż wśród

wyborców pozostałych partii opozycyjnych. Prawdopodobnie przyczyniła się do tego mająca

niekiedy miejsce współpraca parlamentarna posłów Samoobrony z koalicją rządową.

Po  drugie, warto podkreślić dobre oceny działań rządu w dziedzinie zwalczania

przestępczości, na co zapewne miały wpływ propozycje ustawodawcze gabinetu rządowego w

sprawie zmiany przepisów regulujących użycie broni przez policjantów, mocno popierane

przez społeczeństwo2.

Opracował

Michał WENZEL

                                                
2 Por. komunikat CBOS „Opinie w sprawie zmiany przepisów o użyciu broni przez policjantów”, maj 2002.



A N E K S

Tabela 1. Jak okres ´lił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rza ˛du? Czy jest Pan(i) jego:
1 - zdecydowanym zwolennikiem ; 2 - umiarkowanym zwolennikiem ; 3 - umiarkowanym przeciwnikiem;
4 - zdecydowanym przeciwnikiem ; 5 - czy tez ˙ Pana(i) stosunek do obecnego rza ˛du jest oboje ˛tny

(%)

1 2 3 4 5 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 3 28 18 9 37 5 1046

Płeć
Mężczyz´ni 3 32 17 9 36 4 500
Kobiety 3 24 19 10 38 7 547

Wiek
18-24 lat 0 19 20 8 46 7 162
25-34 2 23 19 7 45 3 188
35-44 4 28 19 9 35 5 184
45-54 4 33 16 11 32 4 223
55-64 6 35 20 9 29 2 116
65 lat i wie ˛cej 3 29 15 10 33 9 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 3 27 16 7 39 8 384
Miasto do 20 tys. 3 26 27 3 37 5 135
20-100 tys. 3 29 13 8 42 4 202
101-500 tys. 3 31 18 12 33 3 198
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 4 27 22 18 27 2 128

Wykształcenie
Podstawowe 2 19 16 10 44 8 291
Zasadnicze zawodowe 3 29 14 8 43 4 275
Średnie 4 32 21 9 29 4 352
Wyższe 4 34 22 10 27 4 128

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 5 35 26 11 17 6 68
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 6 30 23 9 26 6 88
Pracownicy fiz.- umysł. 4 23 21 3 46 3 91
Robotnicy wykwalifikowani 0 26 16 11 43 5 86
Robotnicy niewykwalifik. 1 36 9 5 44 5 38
Rolnicy 3 37 14 5 38 3 53
Pracuja ˛cy na własny rach. 0 32 26 16 24 2 44

Bierni zawodowo
Rencis´ci 4 30 16 4 35 10 122
Emeryci 4 30 15 11 33 5 174
Uczniowie i studenci 0 21 23 9 39 8 87
Bezrobotni 4 23 11 13 48 2 153
Gospodynie domowe i inni 0 22 26 11 34 7 42

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 4 30 19 9 32 7 164
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 3 25 25 8 38 1 63
sekt. pryw. poza rolnict. 2 29 21 9 36 3 185
prywatnym gosp. rolnym 6 32 19 4 35 4 58

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 3 17 13 8 50 10 126
300-399 4 23 17 7 46 3 101
400-599 3 28 15 9 39 6 199
600-800 5 37 15 8 29 5 156
Powyżej 800 zł 5 35 23 8 27 2 152

Ocena własnych war. mater.
Złe 3 22 15 12 43 6 363
Średnie 3 30 19 8 36 4 475
Dobre 5 35 20 7 26 7 208

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2 34 13 13 30 8 55
Raz w tygodniu 2 26 17 10 39 5 537
1-2 razy w miesia ˛cu 2 29 21 7 37 4 167
Kilka razy w roku 6 28 17 8 35 6 195
W ogóle nie uczestniczy 6 31 21 8 31 3 91

Poglą dy polityczne
Lewica 10 55 12 3 19 2 286
Centrum 1 25 22 9 42 2 274
Prawica 1 18 34 16 26 5 206
Trudno powiedziec ´ 0 10 9 11 58 13 280
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera Leszka Millera
od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Bardzo Raczej Raczej Bardzo Trudno Liczba
dobrze dobrze źle źle powiedzieć osób

Ogół em 1 30 36 10 23 1046

Pł eć
Mężczyźni 1 35 36 10 18 499
Kobiety 1 26 35 11 27 547

Wiek
18-24 lat 1 19 44 5 31 162
25-34 1 30 43 9 17 188
35-44 0 36 33 12 19 183
45-54 2 34 36 10 19 223
55-64 0 34 26 14 26 116
65 lat i więcej 1 29 28 14 27 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 30 34 10 25 383
Miasto do 20 tys. 0 31 43 7 18 135
20-100 tys. 1 30 29 11 29 202
101-500 tys. 1 34 34 12 19 198
501 tys.i więcej mieszk. 1 26 45 13 16 128

Wykształ cenie
Podstawowe 0 22 32 13 32 291
Zasadnicze zawodowe 1 36 33 9 21 275
Średnie 1 33 37 10 19 352
Wyższe 2 29 43 9 18 127

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2 33 46 7 12 68
Prac.umysł .niż.szczebla 0 29 44 8 19 88
Pracownicy fiz.- umysł . 0 40 35 9 16 91
Robotnicy wykwalifikowani 0 32 28 13 27 85
Robotnicy niewykwalifik. 0 52 22 9 18 38
Rolnicy 0 37 45 8 10 53
Pracujący na wł asny rach. 2 15 45 14 23 44

Bierni zawodowo
Renciści 1 26 29 8 36 122
Emeryci 1 35 26 16 22 174
Uczniowie i studenci 0 18 50 9 23 87
Bezrobotni 1 28 35 10 26 153
Gospodynie domowe i inni 3 19 40 10 28 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 0 33 35 9 22 164
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 1 35 39 12 14 63

sekt. pryw. poza rolnict. 1 33 40 10 16 185
prywatnym gosp. rolnym 2 39 41 8 9 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 0 26 35 11 28 126
300-399 3 28 33 15 22 101
400-599 1 30 34 10 26 199
600-800 1 39 34 8 18 156
Powyżej 800 zł 1 41 35 10 12 152

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 23 37 13 25 363
Średnie 1 32 35 9 22 474
Dobre 1 37 34 8 20 208

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 22 41 9 29 54
Raz w tygodniu 1 29 36 11 24 537
1-2 razy w miesiącu 0 28 38 16 18 167
Kilka razy w roku 2 34 38 7 19 195
W ogóle nie uczestniczy 2 40 23 7 29 91

Poglądy polityczne
Lewica 2 55 25 4 14 286
Centrum 0 27 41 11 21 274
Prawica 1 17 52 17 13 206
Trudno powiedzieć 0 18 29 12 42 280
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji
gospodarczej?

(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak tak nie nie nie powiedzieć osób

Ogół em 3 32 34 13 19 1047

Pł eć
Mężczyźni 3 37 35 12 13 500
Kobiety 2 27 34 14 24 547

Wiek
18-24 lat 2 24 39 13 22 162
25-34 3 31 45 8 13 189
35-44 2 30 37 13 19 184
45-54 3 40 29 12 15 223
55-64 3 29 25 18 25 116
65 lat i więcej 3 33 26 14 23 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 1 30 32 14 23 384
Miasto do 20 tys. 1 31 46 5 16 135
20-100 tys. 4 31 28 11 26 202
101-500 tys. 4 36 34 15 11 198
501 tys.i więcej mieszk. 4 31 38 15 12 128

Wykształ cenie
Podstawowe 2 25 31 17 25 291
Zasadnicze zawodowe 2 32 30 13 23 275
Średnie 4 36 37 10 13 352
Wyższe 2 36 40 8 14 129

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 4 37 42 8 9 68
Prac.umysł .niż.szczebla 5 33 41 5 17 88
Pracownicy fiz.- umysł . 1 39 32 14 13 91
Robotnicy wykwalifikowani 0 36 28 13 23 86
Robotnicy niewykwalifik. 0 28 38 19 15 38
Rolnicy 1 42 31 13 13 53
Pracujący na wł asny rach. 3 19 48 8 21 44

Bierni zawodowo
Renciści 2 39 24 12 22 122
Emeryci 4 29 24 16 26 174
Uczniowie i studenci 2 25 47 12 14 87
Bezrobotni 2 26 37 12 23 153
Gospodynie domowe i inni 5 22 41 21 12 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 2 34 40 9 15 165
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 3 37 30 14 15 63

sekt. pryw. poza rolnict. 3 32 38 11 17 185
prywatnym gosp. rolnym 0 44 32 13 12 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 1 31 36 12 21 126
300-399 1 28 36 22 13 101
400-599 5 31 32 11 21 200
600-800 1 38 31 11 19 156
Powyżej 800 zł 5 39 35 10 11 152

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 1 26 37 16 20 363
Średnie 3 34 33 12 18 476
Dobre 5 37 31 9 18 208

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 0 28 39 14 20 55
Raz w tygodniu 2 30 34 14 20 537
1-2 razy w miesiącu 1 33 36 14 16 167
Kilka razy w roku 5 33 35 10 17 195
W ogóle nie uczestniczy 7 41 25 9 18 91

Poglądy polityczne
Lewica 7 51 24 7 12 286
Centrum 1 32 40 15 12 274
Prawica 1 24 50 13 11 206
Trudno powiedzieć 1 18 27 16 38 280
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Leszek Miller?
(%)

Zdecydowa- Raczej Raczej Zdecydowa- Trudno Liczba
nie tak tak nie nie nie powiedzieć osób

Ogół em 6 34 24 12 24 1040

Pł eć
Mężczyźni 6 37 24 12 21 496
Kobiety 7 31 25 12 26 544

Wiek
18-24 lat 2 29 26 10 33 159
25-34 8 29 34 11 19 188
35-44 3 36 26 11 24 182
45-54 7 39 24 13 17 222
55-64 11 38 17 15 19 115
65 lat i więcej 9 32 16 11 32 173

Miejsce zamieszkania
Wieś 6 36 25 8 25 383
Miasto do 20 tys. 5 33 30 12 20 135
20-100 tys. 8 30 17 10 36 200
101-500 tys. 8 35 23 16 18 196
501 tys.i więcej mieszk. 7 33 31 17 13 126

Wykształ cenie
Podstawowe 7 26 20 12 35 290
Zasadnicze zawodowe 4 39 26 10 22 274
Średnie 9 36 26 11 18 350
Wyższe 6 35 27 17 16 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 4 31 29 19 17 68
Prac.umysł .niż.szczebla 10 28 29 12 20 88
Pracownicy fiz.- umysł . 3 48 22 7 21 91
Robotnicy wykwalifikowani 2 31 27 16 25 85
Robotnicy niewykwalifik. 4 42 15 7 32 38
Rolnicy 8 44 29 8 11 53
Pracujący na wł asny rach. 3 20 44 12 21 43

Bierni zawodowo
Renciści 5 41 16 8 31 122
Emeryci 13 33 17 13 24 172
Uczniowie i studenci 3 33 31 11 22 84
Bezrobotni 6 29 25 14 26 153
Gospodynie domowe i inni 9 22 32 9 29 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 6 32 24 15 23 164
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 5 37 25 13 20 63

sekt. pryw. poza rolnict. 4 33 33 10 21 184
prywatnym gosp. rolnym 5 46 31 7 10 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 1 34 32 9 24 126
300-399 4 35 29 12 19 101
400-599 6 33 21 11 29 198
600-800 4 46 22 12 17 155
Powyżej 800 zł 11 38 28 10 13 151

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 4 28 26 13 28 363
Średnie 7 37 24 11 21 468
Dobre 10 36 24 10 21 208

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 35 18 20 23 54
Raz w tygodniu 4 32 26 12 26 533
1-2 razy w miesiącu 7 33 25 17 18 166
Kilka razy w roku 10 36 29 6 20 195
W ogóle nie uczestniczy 12 41 10 9 28 90

Poglądy polityczne
Lewica 16 53 17 4 10 285
Centrum 3 37 26 13 22 271
Prawica 1 19 39 24 17 205
Trudno powiedzieć 4 22 21 10 43 279


